

РЕЦЕНЗИЯ

на основную образовательную программу
образовательного бюджетного учреждения
«Дюймовочка», с. Ирбейское

Муниципального дошкольного
Ирбейский детский сад № 4

Основная образовательная программа (далее – Программа) Муниципального дошкольного образовательного бюджетного учреждения Ирбейский детский сад № 4 «Дюймовочка» разработана в соответствии с требованиями основных законодательных нормативных документов в сфере дошкольного образования. Данная программа разработана коллективом детского сада, принята на педагогическом совете и согласована с родительской общественностью.

Программа разработана на основе Примерной основной образовательной программы дошкольного образования и программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А. Васильевой, обеспечивая комплексное развитие детей во всех пяти образовательных областях. Содержание образования и организация образовательной деятельности в части формируемой участниками образовательных отношений выстроены с учетом авторской программы Н.В. Дубровской «Цвет творчества», художественно-эстетической направленности.

Основными принципами формирования программы стали принципы заявленные в Федеральном государственном стандарте дошкольного образования, такие как полноценное проживание ребенком всех этапов детства, построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка, содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений, поддержка инициативы детей в различных видах деятельности, сотрудничество с семьей, с социальными институтами, приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства.

Основной целью программы авторы определили разностороннее развитие детей дошкольного возраста с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, в том числе достижение детьми дошкольного возраста уровня развития, необходимого и достаточного для успешного освоения ими образовательных программ начального общего образования, на основе индивидуального подхода к детям дошкольного возраста и специфичных для детей дошкольного возраста видов деятельности. Определенное направление организации и содержание образовательного процесса соответствует современным ориентирам и нормативно-правовому обеспечению на уровне дошкольного образования.

Программа состоит из требуемых разделов: целевого, содержательного, организационного и дополнительного. В каждом из них представлена обязательная часть и часть формируемая участниками образовательных отношений.

Целевой раздел включает в себя необходимые структурные компоненты: пояснительную записку и планируемые результаты освоения Программы. Авторы-разработчики программы при определении целей педагогической работы учитывают не только возрастные особенности воспитанников, но и специфику национальных, социокультурных, природно-климатических и индивидуальных особенностей воспитанников, что является несомненно сильной стороной программы.

Содержание программы является актуальным и соответствующим современным требованиям, поскольку ориентировано на адекватные дошкольному возрасту образовательные результаты, при этом учитывает самоценность дошкольного детства и индивидуальную траекторию развития дошкольников. Несомненным достоинством содержательного раздела является включение в образовательный процесс разнообразных способов поддержки детской инициативы дошкольников, достойно представлен раздел с культурным наследием родного района.

Организационный раздел представлен в полном соответствии ФГОС ДО, то есть содержит максимально полное наполнение всех разделов, в том числе и разделов связанных с кадровым и финансовым обеспечением, что высоко оценивается современными инструментами оценки качества дошкольного образования.

Представленная основная образовательная программа дошкольного образования отвечает требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и современным инструментам оценки качества дошкольного образования.

Рецензент:

1.09.2021г

Старший преподаватель
Центра дошкольного образования ККИПК,
эксперт по оценке качества дошкольного
образования в Красноярском крае 2016-2021гг

Васильева Р.А.

